4E – CORRECTION DES EXERCICES SUR LES TEMPS DU PASSÉ

Observer et corrigez les erreurs sur les verbes de ce texte :
Ce jour-là, quand monsieur Durand sortit de son travail au ministère, il faisait froid. L’hiver était là. Les premières neiges viendraient bientôt. Il releva le col de son manteau. Comme tous les soirs, il prit le bus mais il était bondé. Seule la plateforme arrière était vide. Pendant tout le trajet, il resta à contempler la nuit qui tombait. Soudain, il aperçut sa femme au bras d’un autre.
Exercices n°3 p.351, n°3 et 8 p.353, n°18 p.359 (3 verbes suffisent), n°3 p.158, n°10 p.159.

3. 1. se baignait 2. approuvions 3. faisait 4. compreniez 5. se suspendait 
3. s’arrêta / déposa / ferma / ouvrit / ouvrit / invita / récon- forta / découvris L’autre temps employé est l’imparfait. On montrera comment ces deux temps s’associent pour donner du relief à la scène évoquée en proposant des actions au premier plan (passé simple) se détachant sur un second plan à l’imparfait. 
8. 1. préparèrent / répétèrent 2. traduisit / lut 3. revint 4. déplaça /mit 5. retint 6. prit / courut / poursuivit 
18. L’exercice proposé n’est pas un simple entrainement de conjugaison. Il sollicite l’imagination à partir du mot « invention » et permet de montrer comment peut s’écrire un retour en arrière narratif. Le plus-que-parfait est le temps privilégié de l’analepse.
-> Soulignez les 3 verbes au plus-que-parfait que vous avez employés.

-> Le professeur corrigera votre texte.
3. Depuis plusieurs jours, Paul avait repéré le pot de confiture de coing dans le garde-manger. Une nuit, il sortit de son lit à pas de loup et se dirigea à tâtons dans le manoir. La lune l’éclairait suffisamment. Il atteignit rapidement la réserve et ouvrit le bocal précieux. Une fois le pot achevé, il prit soin de garder le couvercle qu’il déposa sans bruit devant la porte de sa sœur. Le lendemain, quand toute la maison se réveillerait, la coupable serait vite désignée. 
10. Un dimanche, Gaspard découvrit (PS, action de premier plan) un poil blanc dans sa moustache. Il l’arracha (PS : action de premier plan qui s’enchaine) vivement. À partir de ce jour, il trouva (PS : action de premier plan et bornée) chaque matin un nouveau poil blanc. De jour en jour, il devint (PS : fait de premier plan) plus contrarié. À peine se réveillait-il (imparfait : action qui se répète), qu’il courait (imparfait : action qui se répète) s’observer dans son miroir. Mais invariablement, un poil blanc éclaboussait (imparfait : action qui se répète) sa jeunesse. Un jour, c’était (imparfait : fait de second plan) un vendredi, sa femme remarqua (PS : action de premier plan) que sa moustache était moins fournie. Aussitôt, Gaspard se la fit (PS : action de premier plan qui s’enchaine) raser. Mais le lendemain, ô triste réveil, un cheveu blanc le surprit (PS : action de premier plan qui s’enchaine) au lever. 
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